

CONSEJO SINDICAL... clausurado el sábado... MADRID.—EL SABADO SE CELEBRARA A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE LA SESION ORDINARIA DEL CONSEJO SINDICAL... PALMA DE MALLORCA.—Durante la mañana ha continuado su tarea el Consejo Sindical, disertando sobre el tema Corporativismo rural a la luz de la legislación agraria...

UNA NUEVA VICTORIA DIPLOMATICA DEL REICH ALEMANIA Y TURQUIA FIRMARON AYER NOCHE A LAS 9 UN TRATADO DE AMISTAD

Las relaciones entre ambos países descansarán sobre la confianza mutua y sincera amistad El articulado del Tratado.—Se acrecentarán también las relaciones económicas

Berlín 9 noche.—A las cuatro horas de hoy ha sido firmado en Ankara un acuerdo de amistad entre Alemania y Turquía por el Embajador de Alemania Von Papen y el Ministro de Negocios Extranjeros de Turquía.

El texto del acuerdo es el siguiente: El Imperio Alemán y la República Turca animados por el deseo de estrechar las relaciones entre ambos países sobre bases de confianza mutua y de sincera amistad, convienen en concertar un acuerdo bajo reserva de los compromisos actuales de ambos países...

Artículo 1.º Alemania y Turquía se comprometen a respetar mutuamente la integridad e inviolabilidad de su territorio nacional y a no tomar ninguna medida directa o indirectamente contra la otra parte.

Artículo 2.º Alemania y Turquía se disponen a entrar en contacto amistoso y en el porvenir acerca de los problemas relacionados con sus intereses mutuos con el fin de solucionarlos por medio de acuerdos.

Artículo 3.º Este tratado será ratificado en Berlín en fecha próxima y entra en vigor el día de su firma, siendo valedero por 10 años. Las dos partes firmantes del acuerdo lo han hecho en dos ejemplares editados uno en turco y el otro en alemán en 18 de Junio de 1941.

Berlín.— Simultáneamente con la firma del Tratado entre Alemania y Turquía se ha efectuado un cambio de notas entre ambos países para acrecentar sus relaciones económicas. También expresan dichas notas su deseo de que tanto la prensa como el radio de los dos países hagan constar el espíritu de amistad y mutua confianza de los dos países.

CUANDO EL DEBER NO SE CUMPLE, SE IMPONE por José Losada de la Torre

Auxilio Social no es una entelequia, ni una utopía sobre un molde vacío; ni un simple concepto en el papel. Es un organismo vivo y operante, con una y luminosa historia, cuajada de abnegaciones y sacrificios. Quienes estuvimos en la España del hecatón sin quiebras y las batallas sin derrotas, sabemos bien hasta que punto restañaron las heridas de la guerra esas muchachitas de Auxilio Social que hoy nos tienden el capullo de lata en demanda de unas monedas. Quizás muchos españoles que vivieron en la España roja, esclavizada y doliente, no sepan o quieran olvidar que lo saben; pero jamás, jamás, se ejerció la ayuda al humilde, al angustiado, al hambriento con un sentido tan profundo de justicia y con tan humana y respetuosa generosidad. Fue como una floración de sentimientos femeninos, es decir, maternales, detrás de las líneas que rescataban nuestras tierras. El cariño que penetraba en los pueblos semiderruidos o devastados por la horda para repartir el pan fraterno — cuando en muchos aún las explosiones del combate — fue un símbolo. Pero a poco, fueron símbolos también el comedor y la escuela de los niños, las guarderías, los sanatorios infantiles... Una labor infatigable, silenciosa de todos los días y de todos los minutos realizadas por deber, pero amorosamente. Y, sin embargo hay españoles que rehuyen su

El Ejército y la Falange han de ser la mejor guarda de ESPAÑA y de su Revolución en marcha

“Lo juramos sobre la sangre caliente de nuestros héroes” Palabras del CAUDILLO en su alocución al pueblo de Cáceres

«Extremefios y españoles que aquí os congregáis: Haceo aproximadamente cinco años que con motivo de la Cruzada correspondió a Cáceres albergar mi Cuartel General, cuando después de fatigosas jornadas de combates empeñados alcanzamos esta provincia extremeña nos apercebimos del entusiasmo de los cáceranos. La provincia de Cáceres mantenía a raya a los enemigos fuera de sus fronteras. La revolución roja no había penetrado en vuestros pueblos.

Y esto fué porque cuando las tropas salieron de los cuarteles encontraron a su lado el calor de un pueblo, el entusiasmo de una juventud, el espíritu de una raza que despertaba encuadrada en la Falange.

Donde esto no sucedió empezó el calvario de las provincias españolas. Duro era el empeño y larga la jornada, y en ese continuo batallar, cuando centenares de kilómetros quedaban a nuestra retaguardia y faltaban hombres para guardar los flancos, fueron los hijos de estas tierras de Cáceres, los voluntarios de la Falange, los que, sin edad para el servicio, se ofrecieron; los que el camarada Luna, infatigable, reoquista; y que, al verlos desfilar bajo mis balcones, erguida la figura, resuelto el paso, brillante la mirada, rememoraban aquellas otras levas de extremeños, aquellos gloriosos hijos de estas tierras que, sin saber de mar, se lanzaban al océano desconocido bajo las banderas de los conquistadores, para ser en América capitanes de España.

Mas entonces unían gloria y ambición, y ahora ninguna clase de ambiciones les embargaba; ni siquiera la defensa de un bienestar que en su mayoría desconocían ni la de un hogar que así pudieran llamar. El cielo y la tierra que pisaban era su único patrimonio. Marchaban en espíritu de servicio y sacrificio cumpliendo el credo de la Falange. Unidos y apretados hacia la muerte por una España mejor, que presentíamos. Aquellos eran los primeros pasos de nuestra revolución en marcha.

Más tarde, al compás de nuestras victorias, lo juramos sobre la sangre caliente de nuestros héroes. El Ejército y la Falange han de ser su mejor guarda; aquí como expresión potente de nuestra voluntad en el exterior y la FET de las JONS en el interior, como órgano político de nuestro Movimiento.

Así lo quisieron los que cayeron con el grito en los labios de nuestra Cruzada, el que corrió las tierras y los valles y que hasta ahora en los más apartados lugares del mundo repiten los españoles como vitor del resurgir de nuestra España. ¡Arriba España!

Ayer llegó a Palma el Capitán General Excmo. Sr. D. Juan Bautista Sánchez

Queremos hoy publicar de nuevo esta fotografía del General Bautista Sánchez, nuevo Capitán General de las Baleares, vestido con el uniforme de campaña cuando mandaba aquellas heroicas y magníficas unidades de choque de nuestro Ejército que llegaron y cercaron con tanta asiduidad a la capital de España. Con esta misma chibola y con esta misma boina, lo vimos luego al frente de la distinguida Brigada 5.ª de Navarra en todos los frentes de nuestra Guerra de Liberación. Creemos que es el mejor saludo y el mejor homenaje que como ex-combatientes y falangistas podemos tributarle.

La organización del Sudeste de Europa Las tropas italianas han comenzado a sustituir a las alemanas en toda Grecia

AL PASAR EL TERRITORIO HELENICO A FORMAR PARTE DEL ESPACIO VITAL FASCISTA Atenas.— Las tropas italianas han comenzado a sustituir a las alemanas en todas las ciudades de Grecia, según ha anunciado el Presidente del Consejo griego. Añadió que por todas partes las tropas italianas son cordialmente acogidas por la población helena, lo mismo que lo fueron las fuerzas alemanas que hasta ahora ocuparon las localidades de Grecia.

OJOS Y OÍDOS DEL MUNDO El jefe del Gobierno chino agradece el apoyo del Japón. — Filipinas se prepara militarmente. — Roosevelt y los consules alemanes

Tokio.— El jefe del Gobierno chino, después de su visita al Emperador declaró que tiene el objeto de expresar al pueblo japonés su reconocimiento por la ayuda que nos prestó e intentó discutir algunas cuestiones de principio para la colaboración de ambos países. Mañana serán iniciadas las conversaciones.

UNA MULTA DE 25 millones de pesetas SENTENCIA DEL TRIBUNAL DE RESPONSABILIDADES POLITICAS

MADRID.—El Tribunal de Responsabilidades Políticas de Madrid ha dictado varias sentencias entre ellas una que impone a Julio Álvarez del Vayo las siguientes sanciones: veinticinco millones de pesetas de multa, extrañamiento durante quince años y propuesta al Gobierno de pérdida de la nacionalidad.

HOY EN LA PAZ COMO AYER EN LA GUERRA La Cruz desinteresada a todos. Ayudada en su obra, contribuyendo el 24 de Junio a la Fiesta de la Bandierita.

Muestra de españolismo del Gobierno peruano

MADRID.— El Jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que el Gobierno español ha conocido con gran satisfacción el texto del decreto de la Presidencia de la República del Perú, del 31 de Mayo último, en el que se establece que desde el 26 de Junio, día en que se cumple el IV Centenario de la muerte de Francisco Pizarro, descubridor del Perú y fundador de Lima, se dedique cada año a la exaltación de su memoria. El Gobierno español estima y agradece esta muestra de españolismo del Gobierno peruano al reavivar así el recuerdo de la madre Patria y su gigantesca colonización de aquel continente. El decreto alude a la participación de España con la celebración organizada por nuestro país que prestará toda su ardorosa colaboración a las fiestas del Centenario en todos los actos que organice el Perú, así como los varios que se realicen en nuestra Patria.

El primero en España tendrá lugar el 26 de este mes en Trujillo, cuna del ilustre capitán. Según el mismo decreto, el año 1942 será dedicado a celebrar el Centenario del descubrimiento del Amazonas.

EN AFRICA DEL NORTE Inglaterra ha perdido la posibilidad de liberar a las fuerzas sitiadas en Tobruk

Roma.— Las fuerzas blindadas que los ingleses habían situado frente a Sollum eran los efectivos de dos divisiones con aparatos de defensa trasladados desde Inglaterra recientemente al Africa del Norte.

ITALIANO Roma.— El comunicado oficial dice entre otras cosas lo siguiente: «En la noche del 18 nuestros aviones han bombardeado las bases aéreas de Malta.

En Africa septentrional ha fracasado un ataque enemigo sostenido por poderosas masas acorazadas inglesas y la mejor parte de la aviación del Oriente medio y las fuerzas terrestres y aéreas. Deshecho el ataque enemigo, la contra-ofensiva italo-alemana, desarrollada con creciente ímpetu, amenaza los flancos y la espalda de los italianos. Los ingleses han sufrido fuertes pérdidas, especialmente en medios acorazados, 14 aviones británicos han sido derribados. Todos nuestros aviones han regresado a las propias bases. Las fuerzas enemigas intentan replegarse sobre las posiciones de partida persiguiendo por los elementos terrestres y aéreos por la aviación.

INGLES Londres.— Oficialmente se anuncia que diez aviones de la Royal Air Force han atacado intensamente los puertos de invasión del Norte de Francia.

La operación ha durado diez horas y no ha concluido hasta el amanecer.

ALEMAN Berlín.— Parte oficial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Las tentativas del enemigo para romper nuestro frente en la frontera de Egipto y Libia con sus fuerzas sitiadas en Tobruk, efectuadas con grandes contingentes de fuerzas motorizadas blindadas, han fracasado con pérdidas extraordinariamente pesadas para el enemigo.

El contrato de cesión de la aviación alemana y la italiana participaron considerablemente en estos éxitos. Durante el día 17 de Junio fueron abatidos 14 aviones británicos y el enemigo tuvo que retirarse a diversos lugares, debido a los ataques inintermitentes de las formaciones de combate de cazas.

Submarinos alemanes han hundido en el Centro y Norte del Atlántico 5 mercaderes enemigos con un total de 21.933 toneladas.

Durante el día de ayer y en combates aéreos sobre el Canal de la Mancha los cazas alemanes obtuvieron una victoria aplastante sobre la aviación británica, derribando 21 aparatos enemigos con ocasión de un intento de éstos de volar con aviones de combate fuertemente protegidos por cazas, sobre el territorio ocupado. De éstos 18 eran «Hurricane» y 3 «Spitfires» y del tipo «Mustang».

El ataque bombardeó los campos de aviación, posiciones de la defensa anti-aérea e instalaciones portuarias del E. SE. de la Isla británica.

PRACTICA AMERICANA Impresiones de Berlín transmitidas de Madrid por Transceón (Exclusivo para «BALEARES»)

La propaganda americana es infatigable. Su única finalidad es la de preparar la opinión para que el Gobierno pueda tomar cualquier medida contra las potencias del Eje cuando le parezca conveniente. Los métodos empleados son los mismos que en la Guerra Mundial. Se forman Comités, Subcomités, Comités de Propaganda y se formulan peticiones para que se reúnan firmas. Estos Comités han pedido ya repetidas veces la ruptura de las relaciones diplomáticas con Alemania, piden que se abra el comercio de guerra. Por el momento el Gobierno americano se ha limitado a que sean confiscados los créditos alemanes y se cierren los Consulados de dicho país. Simultáneamente con esto se lleva a cabo la propaganda contra Francia. El Secretario de Estado americano, Hull, declaró a fines de la semana pasada, que Francia no debería poner término a su lucha social contra Alemania ni colaborar con ésta. Esta exigencia debe ocuparse hasta a altas profanas en cuestiones políticas. Todo Estado al igual que todo particular, no solo tiene derecho, sino la obligación de defenderse cuando es atacado o se le quiere privar de lo que constituye su propiedad. Inglaterra, al apoderarse de Siria, pretende desquitarse de su derrota en Grecia y extender su influencia sobre el mundo árabe en el Oriente. Pretende que Francia, después de haberse sacrificado por ella, consienta en que le sean arrebatadas sus colonias. Pero aún hay algo más que hace incomprensible la declaración de Hull: América pretende que América sea para los americanos, principio éste que ha sido siempre reconocido por Alemania e Italia. Pero a él corresponde por otra parte el de que Europa sea para los europeos. Los Estados Unidos quieren, por lo visto, dirigirse en interventores de los asuntos europeos y se mezclan en cuestiones que no les atañen. Pero es más todavía, si existe una finalidad que responda al interés de la civilización y de la humanidad en la de poner fin a la lucha social entre Francia y Alemania, de la que solo Inglaterra se ha beneficiado. América quiere eternizar esta lucha y en el lenguaje democrático esto se llama la lucha por la humanidad y la paz.

MUY BREVE ESPAÑA Madrid.— En el salón de actos de la Asociación de la Prensa fue inaugurada la exposición de anteproyectos presentados al concurso para la construcción del nuevo hospital provincial de Orihuela, que será el mejor de España y uno de los mejores de Europa. Tendrá una capacidad para 1.600 camas y la cifra del coste de su construcción es estimada en 18 millones de pesetas.

Orihuela.— El Ministro del Trabajo camarada Girón prosiguió ayer su visita a los distintos centros y dependencias de la Falange regresando a Madrid por la noche.

Madrid.— Por el Ministerio de Agricultura y de acuerdo con el de Industria se han fijado los precios que regirán para la lana, partiendo del precio base de 5,50 pta. kilo tipo «Cardas de Córdoba», habiéndose tenido en cuenta para la fijación de precios, coste, producción, mortalidad y otra afecto de la dura invernada.

Madrid.— La Delegación Nacional del Frente de Juventudes abre un concurso entre escritores y periodistas de ambos sexos al que podrán optar todos los artículos publicados durante los meses de Julio, agosto y septiembre del año en curso que versen sobre el tema «Campamentos de Verano del Frente de Juventudes». Se instituirá un premio de 1.000 pesetas y otro de 750 para los artículos que versen sobre Campamentos masivos, linos y otros de iguales parámetros que se referirán a los campamentos femeninos.

Madrid.— Un kilo de oro para el Tesoro Nacional se ha conseguido en virtud de las gestiones realizadas por agentes del servicio de Investigación de P. E. T. y de la J. O. N. S., quienes han entregado al Banco de España 38 onzas de oro. A los obreros Fausto Moren García y Juan Martín Martín se les ha gratificado con 6.000 pesetas, para recompensar la colaboración que han prestado a este servicio.

LEA USTED «ESCORIAL» REVISTA de Cultura y Letras

«Escorial» es una revista de cultura y letras que publica artículos de autores españoles y extranjeros. Se publica mensualmente y su precio es de 18 céntimos. Se puede suscribir en cualquier librería o directamente en la editorial.

